

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年五月初十 十二夏至 2021年6月 | 19 星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第23630号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时强调 铭记奋斗历程担当历史使命 从党的奋斗历史中汲取前进力量

习近平带领党员领导同志重温入党誓词
李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加活动



6月18日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览。

新华社记者 鞠鹏 摄



6月18日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览”。这是参观结束后，习近平带领党员领导同志一起重温入党誓词。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京6月18日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日前往中国共产党历史展览馆，参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览，并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调，党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把

党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习，更加自觉地不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚定理想信念，学好用好党的创新理论，赓续红色血脉，发扬光荣传统，发挥先锋模范作用，团结带领全国各族人民，更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，全面做好改革发展稳定各项工作，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立，气势恢宏。下午3时20分许，习近平等党和国家领导同志来到这里，步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题，精心设计了“建立中国共产党、夺取新民主主义革命伟大胜利”、“成立中华人民共和国、进行社会主义革命和建设”、“实行改革开放、开创和发展

中国特色社会主义”、“推进中国特色社会主义进入新时代、全面建成小康社会”、“开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4个部分，通过2600余幅图片、3500多件套文物实物，第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程，浓墨重彩地反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史，使人们深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中

国特色社会主义为什么好。

气势磅礴的长城主题漆画、马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会址复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝战争中使用过的武器、《解放思想、实事求是，团结一致向前看》讲话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……珍贵的文物实物、翔实的档案资料、生动的图片视频、逼真的复原景观，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看，认真听取讲解，详细询问有关情况。

参观结束后，习近平等党员领导同志来到党史展览馆红色大厅。面向鲜红的中国共产党党旗，习近平举起右拳，带领领导同志重温入党誓词，铿锵有力的宣誓声响彻大厅。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

省委七届十次全会在海口举行 省委常委会主持 沈晓明讲话 冯飞李军出席



6月18日下午，中国共产党海南省第七届委员会第十次全体会议在海口闭幕。

本报记者 宋国强 摄

本报海口6月18日讯（记者况昌勋）中国共产党海南省第七届委员会第十次全体会议于2021年6月17日至18日在海口召开。全会号召，全省各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬党的优良传统和作风，解放思想、敢闯敢试、大胆创新，以更加奋发有为的精神状态，打造高质量发展新样板，为加快推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设作出新的更大贡献！

全会由省委常委会主持。省委书记沈晓明作了题为《深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神 以〈海南自由贸易港法〉颁布为契机 奋力推进海南高质量发展的讲话》。省委副书记、省长冯飞，省委副书记李军，省委常委陈国猛、何忠华、肖莺子、刘星泰、徐启方、沈丹阳、孙大海、周红波及其他省委委员、候补委员出席会议。

全会充分肯定省委常委会一年以来的工作，一致认为《海南自由贸易港建设总体方案》公开发布以来，省委常委会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九

的发展思想、坚持社会主义核心价值观、坚持新发展理念；要坚持蹄疾步稳的工作节奏，时刻对标对表党中央决策部署、习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，紧紧抓住“窗口期”，既“急不得”又“慢不得”，分步骤分阶段完成自由贸易港建设任务；要保持久久为功的政治定力，保持坚如磐石的

战略定力和坚持不懈的决心恒心，一任接着一任干，一锤接着一锤敲，努力创造经得起历史、人民和实践检验的业绩。

全会提出，推进高质量发展，要坚持解放思想、敢闯敢试、大胆创新。解放思想的思想基础是实事求是，解放思想与实事求是是分不开的。下转A02版▶
(相关报道见A02、A03版)

蹄疾步稳推进自贸港 高质量发展

社论

6月17日至18日，省委七届十次全会在海口胜利举行。这次全会是在即将迎来中国共产党成立100周年，《海南自由贸易港建设总体方案》发布满一周年，《海南自由贸易港法》颁布实施后召开的重要会议，意义重大。

全会紧紧围绕高质量发展主题，深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，充分认识《海南自由贸易港法》的重大意义，深刻总结自由贸易港建设一年来的宝贵经验，进一步明确了推进海南全面深化改革开放和自由贸易港高质量发展前进方向、任务重点、方法遵循。特别是省委专门安排了两天的会期，让与会人员有更加充足的时间结合实际深入讨论，踊跃提出意见建议，在蹄疾步稳、牢牢把握发展方向和工作节奏等重要问题上，进一步统一了思想、凝聚了共识、鼓舞了斗志。

《海南自由贸易港建设总体方案》发布一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委团结带领全省干部群众，坚持“闯”为基调、“稳”为基础、

远近结合、小步快跑的科学方法论，推动实现了自由贸易港建设顺利开局、蓬勃展开，稳定了社会预期，坚定了发展信心。《海南自由贸易港法》的颁布实施，是新时代中国特色社会主义法治建设的重大成果，其对自由贸易港的功能定位、运行方式、管理模式进行了顶层设计，为探索建设中国特色自由贸易港提供了固根本、稳预期、利长远的法治保障。

高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，关系我国社会主义现代化建设全局。扛起全面建设社会主义现代化国家的海南担当，蹄疾步稳推进海南全面深化改革开放和自由贸易港建设，必须走高质量发展之路，必须在法治轨道上推进。当前，全国各省市在高质量发展的赛道上争先恐后、你追我赶。海南作为唯一的中国特色自由贸易港，更应该努力在推进高质量发展方面走在前列，以实际行动和成效体现胸怀“国之大者”，庆祝中国共产党百年华诞，走好我们党新的百年奋斗路。

高质量发展是体现新发展理念的发展。新发展理念是事关发展的重大政治问题，检验着政治判断力、政治领悟力、政治执行力。因此，推进自由贸易港高质量发展，

下转A02版▶